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EUREKA MATHS REUNION

Bilan des inscriptions

Nombre de binbmes corrigés

Edition 2018

Edition 2017

Edition 2016

Cette année 558 classes se sont inscrites. Les

inscriptions ne cessent d’augmenter depuis 2016.

Ces classes dépendent de 64 colleges sur I'lle sur
84. Peu de nouveaux colléges s’inscrivent pour peu
de désaffection. Ainsi le nombre de classes, dans
un méme établissement, est plus important.

L'ouverture a d’autres écoles se confirme aussi.

150 200 250 300 350

Répartion brassées/dissociées

82% des classes se sont inscrites en classes brassées c’est-a-dire

avec des rencontres entre les enseignants et les éléves. Seules

18% des classes se sont inscrites en classes dissociées c’est-a-dire

sans rencontre entre les éléves. L'objectif du concours de faire se

rencontrer les éléves et les enseignants est donc atteint. Le taux
de classes dissociées reste malgré tout élevé du fait notamment
des problemes de transport (écoles éloignées, diminution des

dotations de bus).

classes brassées

classes dissociées

60% 80% 100%

Edition 2018 m Edition 2017

Cette année toutes les classes de cycle 3 pouvaient s’inscrire. Les classes de CM2 et de 6¢e sont trés largement
majoritaires. Quelques classes de CM1 et beaucoup plus de CM1/CM2 se sont aussi inscrites. Faire de ce concours un
enjeu de concertation au sein du cycle 3 est toujours majeur.

Répartition géographique
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La zone Sud reste la plus représentée a I'identique des années
précédentes. Cela s’explique par la population scolaire concentrée dans

I'ouest et le sud.
M Est

H Nord
M Quest

Sud
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EUREKA MATHS REUNION

Procedures d’inscriptions, de communication et
de renvoi des réponses

La procédure d’inscription s’est faite directement sur le site académique avec les adresses académiques. L'envoi de
mails personnalisés est trop lourde ainsi les mails ont été envoyés a tous les établissements de I'lle. Malgré tout, il n’y
a pas eu de retour négatif quant a cette procédure.

Tous les documents sont accessibles sur le site académique.

Le renvoi des réponses se fait exclusivement par la voie numérique. Cela permet notamment aux enseignants de
garder les feuilles réponses de leurs éléves pour pouvoir les corriger de maniére collégiale.

Pour des raisons d’organisation, I'envoi des réponses était centralisé sur une boite dropbox. L'équipe a désigné 4
responsables de zone pour procéder a la vérification des envois et contacter les enseignants pour lesquels I'envoi ne
correspondait pas a la norme établie. L'équipe a fait preuve de trop de magnanimité puisque des fichiers ont été
accepté jusqu’a 10 jours apres la date limite. Il est conseiller vivement de respecter les délais car cela occasionne un
lourd travail de traitement pour les responsables.

Correction

Etant le nombre important de copies a corriger, I'équipe de concepteurs et donc de correcteurs a été étoffée. Deux

jours entiers ont été consacrés a la correction, vérification et affectation des notes.
Cette année une double correction a été mise en ceuvre :

e Correction de I'exercice sur 4 points avec une grille de correction élaborée par les concepteurs
e Correction de la compétence sous le format 0 ou 1. Une correction avec les 4 critéres (insuffisant, en cours
d’acquisition, acquis et dépassé) aurait été beaucoup trop chronophage au regard du nombre de copies.

Notes obtenues

L'épreuve a été discriminante au niveau des notes étant donné I'intégration d’exercices nouveaux (notamment
I'analyse d’une copie d’éleve).

e Note la plus haute : 25,5/28
e Note la plus basse : 6,5/28
e Moyenne: 13,6

e Médiane: 13,5

e Ecart-type:4,1

Total des épreuves: Notes sur 28 points

e
Notes de 0 3 9,99 Notes de 10 3 13,99 N°tisgd9e9 43 Notes de 20 323,99 | Notes de 24 328
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EUREKA MATHS REUNION

Pourcentage par rapport a 14 points/28 points

Notes inférieures a 14

Notes supérieures ou égales a 14

La moyenne des notes est de 16,03/28

Notes inférieures a la moyenne

Notes supérieures ou égales a la moyenne

L'étendue des notes est de

Plus de 72% des binOmes ont atteint la moyenne des points. Ainsi le concours est maintenant ouvert au plus grand
nombre tout en gardant une exigence sur les réponses. Toutes les classes, en éducation prioritaire ou non, peuvent
participer.

Compétences

Chaque exercice a été évalué sur une seule compétence.

Sud
Ouest
Nord
Est

Académie

Sud
Ouest
Nord
Est

Académie

RAPPORT
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MODELISER
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Annexe A AJOUT' DOMING

s 7 7 7 7
Cette compétence a été évaluée Y 4

\ . . >

a partir de I'exercice 2 « les |
dominos » en créole “
réunionnais.

<[]

]

rY

Cette compétence est
globalement acquise. x

.
..
.

o [*
.
. .

Cette compétence a été évaluée a partir de I'exercice 7
« A la piscine de Cilaos ».

Cette compétence est N T

globalement peu réussie A LA PISCINE DE CILAGS

eXCEpté da ns |e nOI"d OU Malik emmeéne ses éléves & la piscine @
municipale de Cilaos.

0, TNA lls partent du collége & pied pour leur
plus de 50/) des b|n0mes séance hebdomadaire.
Quand il marche en rang, un éléve

I'Ont vaU|se parcourt en moyenne 40 métres par

minute.

Aprés avoir tracé le chemin emprunté sur le plan
de I'annexe C, estimez le temps nécessaire pour
arriver a la piscine.

.

J
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EUREKA MATHS REUNION

Cette compétence a été évaluée sur 'exercice 1 « les

REPRESENTER cubes » en langue étrangére (allemand, espagnol et

sud anglais).

Ouest Cette compétence est trés peu acquise (moins de 40%)
Nord )
Eliot Stéphanie
Est
Académie
0% 10% 20% 30% 40% 9
hL' , ?‘E‘
Arya ' Poppy
Cette compétence a été évaluée sur I'exercice 4. Pour
RAISONNER I’évaluer, la compétence « communique »r était

sud indispensable.

Ouest Seule la zone Est dépasse les 50% pour cette
A raisonner

Nord Competence' SAUVONS LES PETRELS |

E t Cette année, la SEOR a recueilli entre 60 et 80 couples

S de pétrels
Si on regroupe les couples par 8, il reste 1 cauple isolé.
ACadém ie Si on les regroupe par 12, il en reste 1 aussi.

Trouvez le nombre exact d'oiseaux recueillis. Sociéns o Erudes Omitolagiaues
do fx Réumion

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

La compétence a été évaluée sur I'exercice 3 « la boite a
bonbons ». Elle est globalement acquise.

CALCULER

Sud
Ouest
Nord BOITE A BONBONS...
Est .
Trouvez tous les nombres qui
Académie permettent de gagner des bonbons.

0% 20% 40% 60% 80% 100%

COMMUNIQUER

La compétence a été évaluée sur I'exercice 6 « Thomas

Sud Pesquet ». Cette compétence nécessite d’étre évaluée
Ouest sur plusieurs exercices étant donné les demandes de
Nord justifications.
Est omumuniguer;
THoMAS PESQUET A BESOIN DE VOUs |
Academ e Voici le cahier d'un éléve. Qu'en pensez-vous ? (Expliguez le raisonnement de I'éléve).
0% 10% 20% 30% 40% 50%
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EUREKA MATHS REUNION

L'épreuve

LES CUBES

Deéfi n°l a imprimer en couleur ou a projeter

1 representer

CUBES, CUBOS, WURFEL

BIZ \What Arya sees can be pictured as follows :

Eliot Stéphanie A 1S
mmmm Podemos representar lo que ve Arya de la
“‘_ manera siguiente :
- e Arya sieht, schaut so aus :

Arya QL Poppy '.

N7z Choose two characters among Eliot, Stéphanie and Poppy and draw how you picture
Pals=  the associated views.

Elegid dos personajes entre Eliot, Stéphanie y Poppy y representad las vistas
associadas.

|
&
I
. Wahlt zwei personen zwischen Eliot, Stéphanie und Poppy aus und stellt jeweils ihre
Sichtweise dar.

La compétence évaluée est « représenter ».
e Utiliser et produire des représentations de solides et de situations spatiales.

La difficulté de I'exercice provient d’une part d’un énoncé en langue étrangere et d’autre part d’un travail sur la vue
en trois dimensions. L'agencement a pu aussi dérouter certains groupes.

De ce fait certaines réponses étaient soit une traduction de I’'énoncé soit des essais de réponse en deux dimensions.

Méme si I'’énoncé ne demandait pas la démarche, des groupes, dans l'esprit du concours, ont expliqué leur

raisonnement :
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EUREKA MATHS REUNION
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Les éleves ont fait I'effort de
répondre en espagnol. Les vues, en
revanche, sont erronées. Belle
initiative.

Il s’agit d’une vue en plongée. Les
éleves arrivent a percevoir la vue
en 3D mais n’ont pas compris la
consigne.
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EUREKA MATHS REUNION

v . Les éléves ont inventé une consigne puis ont résolu
de maniére correcte le probléme ainsi énoncé.

[ imuee ;BLea

BLEV fovse loai's g

Pour ce groupe, la vue en 3D a été traité par les éléves avec
des erreurs. Mais ils ont compliqué la tache en imbriquant BLEV 6‘:’ VERT |ROUGE 3
les vues I'une dans l'autre. i ‘
VERY | R Rovot | BLEV
]

AJOUT'DOMINO

chercher ~
AvouT’ DomiNO

Alé rod dessu lot féy (annexe A) : out doub blan |& dann in griy spésial. Dékoup tout le
bann domino.

Méet tout le bann domino kom dann in partie domino normal, sof ke i fo ou aranz a
== OU pou trouv 10 dann chak ran. | fo le total le bann pwin i fé 10 shak foi Ié ékri.

. J

Cet exercice faisait appel a la compétence « chercher ».

e Prélever et organiser les informations nécessaires a la résolution de problémes a partir de supports variés :

textes, tableaux, diagrammes, graphiques, dessins, schémas, etc.
e S’engager dans une démarche, observer, questionner, manipuler, expérimenter, émettre des hypotheses, en
mobilisant des outils ou des procédures mathématiques déja rencontrées, en élaborant un raisonnement

adapté a une situation nouvelle.
e Tester, essayer plusieurs pistes de résolution.

Les deux exemples font appel aussi a la communication : les éleves explicitent leur démarche.
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EUREKA MATHS REUNION
A partir de la connaissance du jeu de domino, les éléves prennent appui sur le premier domino.

«XM Qammmmh%wm U Gle
qmﬂy_\;\});,\ e dowum e _Wom €iek d Ao owax Al
nEUd _!Lc( nm_a_U:Q -Q.L’, c{OfNNLC‘r & 56& 2 —a C’@(te'
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b demims O£k 5 Wh’&fwﬁﬁk Eﬁa){pkw;ff @ e
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Cet autre groupe raisonne sur les extrémités.

Comme L ﬁauen aw aies dOtncmod Y. A P2 daoc gy

poiout  Gof g b I fuk quo dond s vamg gy itk G 2o bt
0,(01.,“(,3:8& a af(ﬁ.&m%%;{v‘é e ponf 1125 @ dpee
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EUREKA MATHS REUNION
LA BOITE A BONBONS

3 Ycalule La compétence évaluée est « calculer »

BOITE A BONBONS...

Trouvez tous les nombres qui

permettent de gagner des bonbons. d |V|S| on d éCI ma I e

Choisissez

Triplez le nombre et ajoutez 4.

Le résultat est-il plus
petit que 65 2
NON
Divisez le résultat obtenu
par 5.
Le reste est-il égala 0?2

NON our

Perdy | Gagné |
o~
%) we

1 oy

Mise en forme du programme de résolution
proposé.

Seules les solutions correctes sont montrées. Il
faut noter qu’aucune phrase réponse n’est
donnée.

Qn o L@’W&(&&Q)‘LC/Q\M MQWD(%W&Q i
4340, On o browse Lo &%mg& 7. Jorck man
n"’c’o@‘cﬂa,ﬂw trowen s &%@"-ﬁﬂgé‘ 12 pows
2:2x326 6 +4:=10 40:5:3 ok fb node out

O R 7. Fx3=21 24+Y4295,25:5-54 {

et . Enide om0 Commontt & clarcly

do 4O & 20 £F om o trswd
W”‘Q”L%/{_?dﬁ\/@umc%mcam&m -

Lo
Vowvern 12 ek 47, pown 42 47 43 =36, 36+4-40Q,
& LO25 - 3 o
57+L}: 55 455 \.5l .. oy -
F ;e pewx pan oy A0 5 '
2 Qo 5y
doo mombros cloment. €5 o
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Il s’agit ici de travailler sur la division euclidienne mais certains groupes ont travaillé sur la

Explicitation de la
démarche: commencer
avec lesnombres de 0 a 10.
Lien entre les nombres
finissant par 2 et 7 et la
réussite du programme
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Une mise en lien entre
les nombres correcte:
ajouter 5. Il faut noter
cependant  que les
écritures mathématiques
ne sont pas correctes
(méconnaissance du sens
du signe égal)

EUREKA MATHS REUNION
' oo | a5
\; ‘LX%:QM_ |
BOITE A BONBONS... ‘ Z’a 5 -
" . T22
.Il;l;(:::’::emtg: gagr:eesr de:‘l’argn{)isns. w #‘ _é_g TT

Lo résultar estit plus. -
" petit que s ? Y

“iviser e pésultat nbend
o= . par'B.

axa-abie10

s

B o

%ols

(Ol

Les nombres sont les résultats des calculs faits a partir du nombre 7 mis en ligne. Le programme de calcul a été compris

mais pas le but de I'exercice.

7x3=21
214+4 =25

25 =5 =5avecunreste égala

J%bwmmbmmﬁuLvaﬂMﬁtm$ &e<8ﬁ@01&wwaQWAA@&
F A% - 25-0
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EUREKA MATHS REUNION

gl Nt
Les éléves ont trouvé une relation entre les ﬁ’b man}_rQb "n@u‘r\ %OW o)

nombres corrects. Malheureusement, le groupe ne
va pas jusqu’au bout de la démarche (par exemple

22 ne peut convenir).

mathématiques

sont
(méconnaissance du signe =)

De plus les écritures q/\_,i e @,ﬂfﬁﬂ%{m{b ,/(\Q)’l (j. QL':(

aussi incorrectes

EX‘"'ZW\Q@“Q"S:HL(« 105 - q
M3=2ArL=95 55

) B v AU/ Travail sur le triple du
W e A e 5 - c nombre cherché. Le
.,"x‘ @ ¢ raisonnement est

tout a fait juste.
. Malheureusement il
Wt - manque la phrase
réponse.

Ce groupe a résolu le probléme par lI'intermédiaire d’un tableau. Cette résolution serait intéressante a exploiter dans
un tableur et d’en voir alors tout I'intérét. Les éléves ont donné le résultat de la division par 5 au lieu de donner le

nombre de départ

(70\;&.(-‘) \/)

News (suum’\/\ 'L"Lm-m towr Lo nem Mg cIv\\ Lvll/rruuu\f do 3»/’\&’“

i f@u& ‘ ,ﬂ.L]’U(

Newmbig ©'2 |y 6] 8 40 A2 Yy 4@4(14 3|5 5 #9m 4345 /19’
| X3 ol ¢lilelay B0 3¢ 12 amcw;%/r (247333945 51|57
+04 W |A0 M6 22| & 31y, LOLL S2 % CUTF | 22]A32513243 | (O [SO)6A |
=5 &3 3AL 5K 6% B 92mu110244 126 38 5[4%,?6’9544 3

Eac b & i ‘ ! |
pet Wl el | | 1
T
ﬂML@n A@njr e ¥ - g -4/
ol A
A i > Vs 1
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SAUVONS LES PETRELS !

aisonne

SAUVONS LES PETRELS !

Cette année, la SEOR a recueilli entre 60 et 80 couples
de pétrels.

Si on regroupe les couples par 8, il reste 1 couple isolé.
Sion les regroupe par 12, il en reste 1 aussi.

Trouvez le nombre exact d’oiseaux recueillis. Soclérs d'Etudes Ormithelogigues
de la Réunion

Cet exercice a permis de travailler, plus spécifiquement, sur la compétence raisonner.

e Résoudre des problemes nécessitant I'organisation de données multiples ou la construction d’une démarche
qui combine des étapes de raisonnement
o Justifier ses affirmations et rechercher la validité des informations dont on dispose

Proposition d’une démarche compleéte : des premiers résultats ne menant pas a la solution au résultat juste.

Né{j o @%L PQM‘&W) JW"QCM E\?Q" g ef ‘2 L 6m A W)‘%FA ansec
? L QupA (hwe’lt’/) %Z/:e @o QEJ)O .Q/I' Lﬂ gu@?m% '(Q L_ l (
o £, Liisin (8:0-30:7 o, it Rl
a e ot —— P |
?g ~[2 \_’g)ﬁ: \7){ Ce m()Ae.FL‘C’) i}‘(!w\

]U o Gyguy [ 7

J= i~
N Gurse Y

o

i3 9.4 ,
‘f <9 ] Y,
13‘(9: é;/l’u} \/\/CC &) ;'(1'11)
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EUREKA MATHS REUNION
Voici deux autres exemples de raisonnement explicité :

paom \’(\Gu\/ea S oo C,erm’o"em o Blom &N
poucoit meltne de coupPes dloms des apocpes o 8 coupts

8X‘5=7—2 cooppes-)—’f cequc l'so%q_i}’5~ [®

B]s oo %bm?saiw,' de matna. 72 couylas ﬁel@

W de 12 Cc%t,ro% p |

6x 11z 2 congs 4 4 cangle okl

Eonike on o MDMLDQ fon 2y rconde de
\! ”7’33”“% 2ol o 16 o

Domc o SEOR o Recudl, 14_6W

Ix 8= 2

oo mmase de coupder quuon feuk Jaincert 32 can »iom hio o8 g fik
%0 ot c’at Frop can b adallat dok &Be onfe @ ek B coupks.

8)(8:64!-

o&mu}rwmmdemq&uo‘mm,ﬂ&k%,;&*@“mgmglm ?xg%&%,;xsael'
ce mat fra» asdey can S néultal dolt e embe € ok © coupen.

AMAx6=R
ok oimi etgemw&mq&%qu’m{‘%kzmma%m%mm&.pmm

S\ \:t’chan,vLcm %ms A2 x5 ng%o.& 60 ot e m ek Jan axpen, ek Ak om SQPSAAQ*?
@ Jib 84 o ek bop-

¥ u{QQZ Q&’"’d@‘ﬁ& \10\—%2%&{&%-

?’Q*y"-mﬂﬂe pole ()= 73
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EUREKA MATHS REUNION
Les exemples suivants proposent des démarches correctes mais les éléves ont perdu de vue soit la demande soit les
variables en jeu :

ulliyle - 8xg - g ; SXS:9Z E dém bo. kdlfl o,
AQ.LQ%f&_uﬂnmw_mu&&HJh A2X6=32, B8 »i em

fmﬁ% A &?Zmo@73,ﬂ a0 M/J.sz

Ici s’ajoute une écriture mathématiquement fausse (méconnaissance du sens du signe égal)

¥t =i
-gxiozgoww@i

®B® 3
@+0

{QX '5; G O+]’_ i@f{
4l ¥bs T+ T = #3 ®6 Geoe.o
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4K =8 42 XA A%
) \< ; _16 \/ﬂ :\)\,x{ R
O/ B — Ry
Q >< 6 . £ Jis B
D |

~

sl
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6

f\,L
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A
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\ D l}“/';‘f}\"/ /k_//\/ /\.)
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N\, 4
8 b

) Repmse_
('} — =g A

Attention : 1seule feuille réponse par épreuve

Le numéro d'inscription se compose de trois chiffres et d'une lettre.

\R\Q_N\(Bm%ﬁg QSY.(&\ & @'\bema MQLQL\\UDM\({%

PROGRAMME EN VRAC
5

~

Aprés des épreuves proposées sur Scratch junior, cette
En utilisant des fragments du programme qui se

. année, les épreuves de programmation sont proposées
trouvent en annexe B, reconstituez le programme
qui a permis a Scratch de réaliser la figure

sur scratch. Nous n’avons pas proposé de compétence
suivante : associée a cet exercice.

PROGRAMME EN VRAC

Certains groupes ont explicité leur choix et d’autres ont

proposé les deux solutions possibles (une seule était
demandée).

%
\ J
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EUREKA MATHS REUNION
Tracé du parcours de Scratch a partir des indications.

infructueuse, sera valorisée. V- Dm.l\anj'-
| .__r'.- g

Troman b §0° goucke dFovoman o 200 .
[~ 1 pwomcan 250
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Présentation des deux solutions :

Attention : 1 seule feuille réponse par épreuve
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EUREKA MATHS REUNION
Présentation des deux solutions et des explications :

Fn’

8 """ ’.f Z e

i <% U
A ouunipn + I
1450 Fﬂ@me ‘jmw$ X A"}‘;wp)‘e’b, 2 X car ‘Peam-ca
MMm dé 250 ”e/v/zf— 4 e%

ac rizre Agy WMAocqrae ho u,,;a,,r

gagz‘&""" =

avancer de m

tourner ¥) de m degrés

avancer de @
quand est chiquée tourner (X de ) degrés avancer de
stylo en position d'écriture avancer de ) tourner ) de € degrés
avancer de @ tourner ) de (50 degrés avancer de

e '-) de m s avancer de @ tourner F) de m degrés
. = | tourner (% de €1 degrés avancer de ED

La solution proposée par ce groupe est fausse. |l a essayé de convertir les pixels (300, 200, ....) en distance pour vérifier

que la figure proposée était correcte.

quand o <« fom

¥
A&
stylo en position d'écriture ltm
avancer de @ - 4
tourner ¥) de @ degrés ' <o
T S A A vy
Iy
’Q o
-
) %
¢ om

Mae() S 1214 |4
Mewdrie | 300[400]| SO | 001250

w1
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EUREKA MATHS REUNION
THOMAS PESQUET A BESOIN DE VOUS

ommuniquer
6 )
THOMAS PESQUET A BESOIN DE VOuUs ! i B i .
La compétence évaluée dans cet exercice

Voici le cahier d'un éléve. Qu'en pensez-vous ? (Expliquez le raisonnement de ['¢leve). était communiquer

o L1 .
Thomas et ses 3 coéquipiers se préparent pour le décollage de leur fusée. Utiliser progressivement un

vocabulaire adéquat et/ou des notations

Le spationaute frangais vérifie les sachets-repas  —

pour leur mission de 45 jours. I1 faut 3 sachets par jour T adaptées pour décrire une situation, exposer
et par spationaute (avec une réserve supplémentaire une argu mentation.

de 6 jours).

o Expliquer sa démarche ou son
raisonnement, comprendre les explications
d’un autre et argumenter dans I'échange.

Combien de cartons doit-il prévoir ?

Ce type d’exercice n’avait jamais été proposé
dans le cadre du concours. Beaucoup
d’éleves ont été surpris par ce travail.

J’WLT5 OO Gon dortemg, 405

\,

Ce groupe répond a la consigne, explique les erreurs constatées sans montrer aucun calcul. Au niveau de la
communication, c’est exact mais demanderait a faire plus de lien avec ledit résumé.

. ; L ) s) V.o 5 - ) .
Smn vezsumer n acl [:m& bon 1 a ool de dive QOb cpa e\

7, b o y . N ?' | | ’ 1- ] /-
combien de caplon ;P Paui J?a ooblle B 3\>ppemeﬂ1 de biour aussi

<
!
Ci

:O : i
a gy oubR

¢ une perioning

Ce groupe résout le probleme mais ne répond pas a la consigne. Le raisonnement est bien expliqué. La compétence
communiquer est acquise.

le LJQ a L‘va«ab +%Pd1)xm/n@/ ocQz guyz 4'/,\mowmcaéawwné zga,am u}' Ae 3
Aedlds-rgpes par four et 74 Y fogonern 4 bgms de rrense, o A dtfltne .

= 12 2ppas pan (3)(4?12)
Opas b ppaaony ' :
Ce@%}/mx glqw’ ot egwo a {2 .'[ﬁga Ly $12 464(9»4410,1@ a Wt/bﬂ[e)')

34 canloma pance qire 6AL A8 pasico qu i Wy A8 pachets dama choqut

Caflto—v»):}(,,
=N - i . ? oo
é11‘-ﬁ 7°’we.6mw°\£’“°"“°b“ b ot
___gtf\y 3(‘( sz =S w Y A8
VI } v Al
. S G
[Ole) +5 L O
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EUREKA MATHS REUNION
Ce groupe communique parfaitement sur sa démarche pour résoudre le probléme posé : d’abord résoudre I'exercice
puis analyser la démarche proposée.

Poun Aavoit A" gfc’%% Caew bom o Qnt.ppi_c\um po olenarche

Mo WA u@@w }aire Q& proLQimﬂJ\ e Voi) oL qui N uoD Pob.

\ o;J(;mr\'

L’S.P.é._cm_‘--,,,w« [1 xg :41 42 X 54 =£,{l
L1 Ahonneh -
51 ‘;OW(L\S‘l'é:f)‘D §12 < 18= 13 34 x4¥< 642
B! Aacgof cg\aqwnfm ,6'ou/1)5 18 : I\i Ay

agu of | 54
() q\& :
B@P.Qi‘iﬁ'i- Demanche. de. ¢ @Q@UQ\'

34 hatler. a é&ue m oy pun ccm\()kffl fow

jgm@ gw{':;(‘ \)07\’@) Jﬂ’ 6)5 Qbfro nome }Q em Q& CQmp"(rL3d'

1% so s repe PO tpon Phona Porquk o coup.
fouas. B lew do %u'\"e b calei 3vh-1g

f@q goi\' %329 (\l’ 100\ \'f‘ouvé

| 9 skt par fewn an liey o 41,
Attention : 1 seule feuille réponse par épreuve %o{, '.p N, b 90’3 CO“\p\’“ @A 6 60W om
Lenumérod‘inscriptionsecomposedetroischiffresetd'unilettr{%-gp&’) i ?O\)Y ‘l- } 6" -

_— ¥
O 4 n ey pas complen oy botleman
4. .

&5 Aac et

£
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EUREKA MATHS REUNION
Pour ce groupe, il apparait clairement que deux raisonnements ont été produits. Cela permet de s’interroger sur les
stratégies mises en place au sein des classes pour répondre au concours : constitution des groupes, détermination des

exercices, procédure de vérification...
En effet la premiére réponse est fausse tandis que la seconde est juste. Il faut noter que les éleves distinguent le

raisonnement du calcul.

./*x 1oute trace ae recnercne, meme incompiete, ou a initdauve meime
Lj_J infructueuse, sera valorisée.

Qoo | B0 x 5= U5 P o5 19250 5

e
T

C)(OU 5 PQ_\'\.S SN Cl.u_e aY2Y CQQC,UVQQ Ie) r\_‘\' QO}“K cosL f_Q a

fas 0,69“*\(’\‘:@L ngo'mo‘ﬁ; done poun wus R a eQcdles

Qe Ves taois Cotquieiens . Son aeinonnesment oo/

bon KL =4 4= 45z OB nocReks

Lesp/ \& Sc;\%xels \9300{5

Au niveau communication, seuls des calculs apparaissent sans aucun raisonnement.

LB XD =435 BEI@’QW,QMMW
45 XE =405 e 303=% ) 3 fadhebs nan
sh = 2= . /ém XXY5= L(DSMMD

{5+ 325
0y x45 =40 f’“
(5x18= 810

45 xA8x>= 24 30

15+ =62

x> ="18%
655* 3 %;\

%xqs 405
8x18=5H4
Q45 67
8-> 18
15-3=1,
4%—3:6
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EUREKA MATHS REUNION
Voila un groupe qui explicite tres bien ce qu’il faut faire mais qui n’est pas allé jusqu’au bout.

POM Aovoil Al £ g.{é"i% B 2 60"\ J QIJL(JPIRW» AO OlQ.MfC_higi

Mo LA u&w (Faife Qz proke‘em% \ouy) Voi) oL g W vop_ Pob.

Cabeul

\ mJ(i .
Explication. G =t AL x5 <€Al
L\ ‘)Q/L})O'\’\"(\Q)B‘
51 d'oww (L\5+6:5‘D

iowh A2
3/3&(,90\' op‘“q\m\fwla 4¥ ¥ 2l

12 2 18= 3¢ 34 xA¥=612

Reponse: _D.QMOQQ, de. 0 slove;
34 baﬂ,'ef g‘ Qﬂ@/ue ' oy PQ)\ ccm\f)km fous
jgm@ gw{‘ll‘l LO'*% JQ’ 6}5 Q,J'ro no Mme '\Q em @ CQNP"UL3€*
18 ao ey rep® poua Sty ofp Chomewr (P@W\*Qk o o
Au liew do %“‘”Q & chm@Nhﬂz
i0 o éo* %329 of fa trouvs
o skt po feuns o liey o4y

()aq\kd' ' 5"

Qoww.

Atfentfon.: 1 seule feuille réponse par épreuve = ) )
& 'p ™ ah pod CNP*“ @0,6 owuw M

Le numéro d'inscription se compose de trois chiffres et d'une lettre. e " .
Skt o %"d 6+ jown=54,
» .

_L .
o #

N @ pay womp t'Q,L b(}’t t'e Y‘\Q.\'S

A LA PISCINE DE CILAOS

nodéliser \ La compétence évaluée sur cet exercice est modéliser.

e  Utiliser les mathématiques pour résoudre quelques
probleémes issus de situations de la vie quotidienne.
Malik emmeéne ses éléves a la piscine e Reconnaitre et distinguer des problémes relevant de

municipale de Cilaos. situations additives, multiplicatives, de proportionnalité.
lls partent du collége a pied pour leur
seéance hebdomadaire.

Quand il marche en rang, un éléve

A LA PISCINE DE CILAOS

La plupart des groupes se sont appuyés sur une

parcourt en moyenne 40 métres par estimation des longueurs. Certains ont pris la piscine
minute. comme repére. La demande explicite de tracer le chemin
Aprés avoir tracé le chemin emprunté sur le plan sur le plan n’a pas été suivie par tous les groupes.
de 'annexe C, estimez le temps nécessaire pour
arriver a la piscine. L'autre difficulté rencontrée est la vraisemblance des

\_ J résultats.
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EUREKA MATHS REUNION

On o que B piacinammune 25 m en faitle e eY 4,3 em

ik : Ona 9 A0 =960
- \'Oim&’ n: G‘L(&m ?ﬁ AW\"—) af mr%“tpii.\gf\?l m?QSNQ _0_\'\\;\&'(\ ,Q_p)mr\
%6 2 m X mun 30 S

Dot ¢ apt i%aQA o 6,&5 ais o Vo fo

I—es 'e,lé,v% Qn"

pokcavess 962™ en © win o 30s.
O

/

Ce groupe a tout expliqué par écrit sans mettre le plan comme support.

—5\,\1\- _Q,q_ PLQ,V\/ on. bx_o.u- QJ— oQu_m.u\ empr*l-u\’to:,

—On A AR Q,__ Teouwl ek on Triouwue /4331 < o W
Sun 9‘*.'\)&%\, Lo PLACL  Mupmuns A3 e

o A

4015 e L nombre dn pdine sun Qo Tragh

£ Tnd Cols p oy |

poﬂ%%u\x-. , e Prrcrne  roruna 25 St &*PM a0

_Zr\_b(‘r\»&\‘\?\xe AOI AS o 7S
m A\

ey S de ondiTes R

AQAS y 25 - 2539,

poun 300J0

‘Q:Q'\—\Jeb Quastont & pe ) B,5% Beinin i RS
30 i L8 L i
s dumse. 293 g % Copmrns, Gk,
PO sanal ’
Matiront ’ T ’Q*‘»_QJ\'\.FS qm\LDJ:

on 3,0'\-*' Gx?):/‘g dOf\C /\?5_
2539 :40= ¢ »

la temps vicesaing ontr T P
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EUREKA MATHS REUNION
L’exercice a été résolu par un tableau de

proportionnalité en supposant que les

\)meu noeliume oo g gyl X
. Vv e NS A C\Q%CUJLQM éleves avancgaient toujours a la méme

@Q&M dy J\\yom\‘@m{v\qm& , vitesse. Malheureusement ils ont inversé
metres et minutes.
" : Les éleves ont fait un vote pour déterminer
EM*@( J Jgo () y \kﬁ‘ (5% la bonne réponse.
(WW\U\U(AO /)\Qo@ Ab60] (e J)Qb
[ — !

Q\buﬂ @ \o.\:anu oM O MMQHPQAM ciaule @n@ﬂmﬁ&w

) \10\0 QD\ om o~ cs?\ot;iaJ\(.{GOwn-ﬁ‘q)gmmf

Ome o o

/

ey 1P e dospe Mol

j (7ow1/7c\; q)ﬂemo(ne A2
[ kﬂ A 0 // :
Voici une résolution originale: deux possibilités P@m . o it el aia

suivant la volonté des éleves d’aller vite ou pas a la 5()‘6 a chwr A e Cepomae. o% cont

piscine. Les distances et les temps proportionnels &/Q cond ol D ; -
L. 2% { € J @J’ P o re
sont écrits sur le plan. D{z{) = /QW A B @)// &e‘wf-

%‘Q) SO,
7 ~~."h:’?¥’)
“Secon
/‘\\_ i_/
/ /
d
¢ Colf ,;,f‘ﬁ
s Q;o
2 J
‘.
o {
€ * f-“"?
&
Attention : 1seule feuille réponse par épreuve 3 ;«"“/‘C
WA
8GR Y &

Le numéro d'inscription se compose de trois chiffres et d'une fettre, &/ AT ‘9\\'

Nows eshdmenny que Mofilh o v

- 5 elenen de R . S
trtocns ¢ e b Calcul du temps pour 1 éleve puis multiplication par le
" nombre d’éleves de la classe. Les éléves partent donc un
X Q5 = ey N ..
Oa e par un du college vers la piscine.
bu we § X 45
A 4 'pLere = <200
3 ; 3 02%5 ¥ 8 o
O{Cag_s s m\q
© o 2 9% (NG
e
2 ‘;ZOQ_)\S = 3 Roe
b5 qy; =
Min — o o0
o TReod m
O LS i
Muny (.uxu\ aﬂ)u a ()a P.& .
ISCiNe
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